

鼓楼区

南京育英外国语学校:坚持“以生为本,以材为才”办学理念

24年不忘初心 让每一位学生成才



从铁肩胆扛起的初心,
到矢志不渝的砥砺前行,
一路星霜,一路长歌,
育英外校,24岁了。
24岁,我们,正青春!

办学历程 二十四载 初心不改

南京育英外国语学校成立于1993年,是由南京退离休教育工作者协会举办、南京市教育局批准、鼓楼区教育局主管的全市第一所全日制民办学校。

24年前,学校举办者提出要创办一所“面向工薪阶层,以小班化英语教学为特色的民办外国语学校”。1993年4月,南京育英外国语学校诞生了。

24年来,大家不忘初心,始终坚持“为民办教育,为国育英才”的办学宗旨,培育了“自强不息、

追求卓越”的育英精神,形成了“以生为本,以材为才”的办学理念,确立了质量卓越、办学规范、校风优良、特色鲜明的民校中名校的品牌。

近几年来,学校被评为南京市推进素质教育示范初中、南京市青奥示范学校、南京市依法治校示范学校、南京市城市治理标准化示范单位、南京市先进民办学校、江苏省平安校园、江苏省模范民办学校、全国民办教育先进集体、全国特色教育示范单位。



校园一角

办学理念 以生为本 以材为才

育英外校在建校初期就提出:“每一位学生不求同步发展,但都要发展;每一位学生不求同步提高,但都要提高;每一位学生不求同一规格,但都要合格”,其核心思想就是强调“对每一位学生负责”。2008年,华明友校长从南京29中退休,正式接任育英外校校长。在多年的办学实践中,育英外校进一步确立了“生本教育”的办学理念,即“以生为

本,以材为才”。以生为本,就是要面向全体学生,对每一位学生负责;以材为才,就是要把每一位孩子都作为人才来培养,让每一位学生成才。“天生我材必有用”,每一个生命都值得敬畏,每一个孩子都应该被宠爱,每一位学生都应该有美好的未来。“对每一位学生负责,让每一位学生成才”,就是学校矢志不渝的教育追求。



办学品牌 科研领跑 质量卓越

学校先后承担了江苏省“十一五”“十二五”多个规划课题,与课题同步进行的课改实践也取得了显著成效。“以学定教”“问题导学”“小组合作学习”“构建师生学习共同体”等一批课改成果,已经成为具有育英特色的课堂教学新模式,促进了教育教学

质量持续、稳步地提升。学校有一支素质高、责任心强、爱生敬业的教师队伍。拥有一批全国优秀教师、省市劳动模范、市区学科带头人、市区优秀青年教师、市区优秀班主任。教育质量上乘,中考成绩一直在市区名列前茅,赢得了家长和社会各界的好评。



课题展示活动

参加市英语小品比赛获奖
并参加颁奖仪式上的表演

特色办学 特色鲜明 品质高雅

英语教学——成果卓著的学科特色

英语教学形成“六双”特色模式,即双班制、双师制、双教材、双课时、双课堂,双优秀(中考成绩、英语竞赛成绩优秀)。学校是北京外国语大学的“优秀实验基地”,并被授予“突出贡献奖”。学校英语教研组多次被评为“南京市先进教研组”。学生多次荣获南京市中学生英语口语大赛一、二等奖。

跆拳道运动——享誉全国的体育项目

学校是江苏省体育传统学校、南京市阳光体育学校(跆拳道特色)。在2014、2015、2016年度南京市阳光体育学校考核中连续三年被评为南京市一等奖。学校是中国中学生体协跆拳道分会的副主席单位,在全国中小学生跆拳道锦标赛中,团体总分稳居全国前三名。2016年6月由该校组队的中国少年跆拳道队赴俄罗斯

参加亚洲儿童运动会,获得“一银一铜”的好成绩。

国际交往——走向世界的中国名片

2010、2012、2014年,学校连续成功举办三届“世界中学生水资源保护研讨会”,中外学生进行了广泛的文化交流活动,在国内外产生了积极的反响。学校与美国、德国、加拿大、中国香港等多所学校结为友好学校。2016年,学校民乐团参加德国友好学校的“音乐节”载誉而归。

学而思班——强强联合的合作典范

学校与学而思南京分校实行深度教学合作,创办的学而思班,在南京开创了先河。由于师资力量雄厚、教学理念先进、班级管理有方,两届学而思班不仅教育教学成绩突出,而且学生的综合素质得到了全面提升,受到家长们的青睐和欢迎。



跆拳道特色



国际交流活动

办学条件

设施先进 环境优美

24年来,作为一所“不求回报”的非营利性的全日制民办学校,育英外校不仅为国家培养了近万名优秀毕业生,为政府节省了2亿多元的财政支出,还在2007年自筹4000多万元,征地7亩,新建教学大楼。

校园布局合理,完成校安工程,设备齐全、先进。学校实验室、图书馆、信息中心等专用教室装备均达到省级I类标准,使用率高。学校高水平推进信息化建设,在创建“数字化校园”的基础上,积极创建“智慧校园”。学校从硬件建设、软件运用等方面给予包括经费在内的全面支持,全面推进网络与数字化环境下的教学实验,以促进教育教学及学校管理水平的全面提升。

学校最近又投入550多万元,建设园林式校园,为学生们提供优越的学习环境。如今,整洁美观的育英楼、育才楼、育人楼、育德楼,建筑风格和谐;书香花苑、感恩涌泉、四季庭院、演讲广场、悦读屋、凤凰阅览室、跆拳道馆、金川河绿化风光带、育英亭……构成了一道道亮丽的风景线,令人神往。自然和人文景观充分体现了办学理念和教育内涵,很好地发挥了育人功能。

校园生活

学习乐园 精神家园

这里,是一方纯洁的沃土,孕育了无数花朵,培育了万千幼苗;

这里,是一块助你腾飞的跳板,与你一起等待由材到才的完美蜕变,书写人生新篇章。

同学们说:

在育英,我们感受了太多的温馨和难忘;

在育英,我们自如而又丰富地快乐成长;

在育英,我们把努力变成亮眼的成绩单……

通讯员 秦利民
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳